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SCHRIFTELIJKE VRAAG E-0575/09
van Giusto Catania (GUE/NGL), Claudio Fava (PSE), Roberto Musacchio (GUE/NGL), Marco 
Cappato (ALDE), Umberto Guidoni (GUE/NGL), Monica Frassoni (Verts/ALE), Pasqualina Napoletano 
(PSE), Marco Pannella (ALDE), Giovanni Berlinguer (PSE), Luisa Morgantini (GUE/NGL), Vittorio 
Agnoletto (GUE/NGL), Vincenzo Aita (GUE/NGL) en Giulietto Chiesa (PSE)
aan de Commissie

Betreft: de zaak Eluana Englaro

De Italiaanse minister van Welzijn, Maurizio Sacconi, heeft alle Italiaanse gewesten op 16 december 
jl. een beschikking gestuurd (een zogenoemde “atto di indirizzo”), waarin staat dat publieke en private 
gezondheidszorginstellingen die de voeding en vochttoediening aan personen in een permanente 
vegetatieve staat staken, in strijd met de wet handelen. De goedkeuring van deze beschikking, als 
erkenning van de wens van de nationale gezondheidsdienst, brengt het staken van voeding en 
hydratering in gevaar en heeft ernstige gevolgen voor de klinieken die de beschikking niet opvolgen. 
Bovendien belemmert deze beschikking de uitvoering van het vonnis van het hof van beroep van 
Milaan, dat het staken van de kunstmatige voeding van Eluana Englaro, een meisje dat al 17 jaar in 
een onomkeerbaar coma ligt, toestaat.

De beschikking van de minister gaat in tegen een definitief vonnis van het hof van beroep en schendt 
daarmee de rechtsstaat en het beginsel van de scheiding der machten in een democratische staat; de 
beschikking is strijdig met het beginsel vervat in artikel 9 van het door Italië op 4 april 1997 
ondertekende “Verdrag inzake de rechten van de mens en de biogeneeskunde” en gaat tevens in 
tegen de goedkeuring door het Europees Parlement op 14 januari jl. van het verslag over de situatie 
van de grondrechten in de Europese Unie (A6-0479/2008), waarin in paragraaf 166 “de lidstaten die 
dit nog niet hebben gedaan [worden verzocht] regelgeving betreffende levenstestamenten in te 
voeren, om ervoor te zorgen dat, in overeenstemming met artikel 8 van het Verdrag van Oviedo 
inzake de rechten van de mens en de biogeneeskunde (…) en ervoor te zorgen dat eveneens het 
recht op waardigheid, ook aan het einde van het leven, wordt gewaarborgd”.

Is de Commissie van mening dat het Verdrag van Oviedo, ondertekend door de overgrote 
meerderheid van de EU-lidstaten, valt binnen het bestek van de in artikel 6 van het EU-Verdrag 
neergelegde beginselen van vrijheid, democratie, respect voor de mensenrechten en fundamentele 
vrijheden en voor de rechtsstaat, beginselen die de lidstaten gemeen hebben?

Is de Commissie niet van mening dat het respect voor de wil van de patiënt een grondrecht is in onze 
democratische samenlevingen?

Is de Commissie tenslotte niet van mening dat het gedrag van de Italiaanse overheid een gevaarlijk 
precedent schept vanwege het niet eerbiedigen van de scheiding der machten?


